

шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 67 (11672)

ПЯТНИЦА,

4

апреля 1975 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.



ФИНИШУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

«ДОБЫТЬ В ЧЕСТЬ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ 100 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА».

(Из обязательств трудящихся города)

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

За прошлый месяц, как и за два предыдущих, горняки города перевыполнили план добычи топлива и сделали уверенный шаг вперед. Уже в марте они превзошли рубежи, намеченные в честь 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и за январь добыли дополнительно к ним свыше 37 тысяч тонн угля. Это — результат самоотверженного труда многих бригад и участков, передовиков социалистического соревнования, более интенсивного внедрения и использования горной техники и прогрессивных методов труда.

Большой вклад в сверхплановую добычу топлива внес коллектив шахты «Коксовая» — инициатор предпраздничного соревнования.

Значительно возросли темпы работы горняков шахт «Красный углекоп», «Маганак», имени Дзержинского и Ворошилова, «Прокопьевская».

Уверенно перевыполняют планы разрез «Прокопьевский» и шахта имени Калинина.

А вот коллективы шахт «Тырганская», «Центральная», «Ноградская» и «Северный Маганак» работаютнеритмично, с трудом укладываются в заданную программу.

При общем благополучии на большинстве шахт города еще не изжита штурмовщина. Хроническим стало отставание многих коллективов от графика добычи топлива в двух первых декадах каждого месяца. И только в третьей начинается горячая штурмовая пора ликвидации долга и создания сверхпланового запаса. Откуда это идет?

Во-первых, отнеритмичной подготовки очистного фронта. Во-вторых, от самоускоенности достигнутым успехом. Этот факт говорит о том, что на шахтах еще не используют сполна один из главнейших резервов в борьбе за большой и дешевый уголь — более четкую организацию труда.

На шахте же «Зенковская» и штурмовщина не помогла. Здесь за прошлый месяц допущен «минус» почти в десять тысяч тонн угля. Так шахта за квартал оказалась в отстающих.

Хозяйственным руководителям, партийным и профсоюзным организациям сейчас надо тщательно проанализировать допущенные промахи и принять все необходимые меры по их ликвидации, наладить четкую работу с первых дней второго квартала определяющего года пятилетки. Только при этом условии можно закрепить достигнутый успех, с высокими трудовыми показателями встретить 30-летие нашей Великой Победы и заложить прочную основу для досрочного выполнения планов и обязательств года и всей девятой пятилетки.

Сводка

добычи угля шахтами и разрезом города за март и первый квартал 1975 г. (в тысячах тонн)

Наименование шахт	За март ± к плану	За I квартал ± к плану
«Коксовая»	+ 6011	+ 15734
«Центральная»	+ 28	+ 6969
«Ноградская»	+ 3620	+ 4241
«Северный Маганак»	+ 3055	+ 5473
«Маганак»	+ 7934	+ 21139
«Красный углекоп»	+ 3536	+ 15623
«Зенковская»	- 9298	- 7374
им. Дзержинского	+ 9364	+ 19634
им. Ворошилова	+ 4099	+ 12716
«Зиминка»	+ 11	- 27605
«Тырганская»	+ 2437	+ 6597
им. Калинина	+ 7184	+ 24219
«Прокопьевская»	+ 4911	+ 10552
Разрез		
«Прокопьевский»	+ 5300	+ 18357
«Красногорская»	+ 3200	+ 8200
«Смычка»	+ 1108	+ 2569
По городу	+ 52760	+ 137034

Праздник венгерского народа

БУДАПЕШТ. 4 апреля исполняется 30-я годовщина освобождения Венгрии Советской Армией от гитлеровских захватчиков. В праздничный наряд оделись города и села страны. В эти дни коллективы предприятий, студенты, пионеры и школьники возлагают венки и живые цветы к обелискам и на могилы советских воинов, погибших в боях за освобождение Венгрии.

На заводах и фабриках,

в сельскохозяйственных кооперативах и учреждениях проходят торжественные митинги и собрания, посвященные славной годовщине. Их участники с большой гордостью говорят об огромных преобразованиях во всех областях жизни страны, произошедших за годы народной власти. Национальный доход страны увеличился в пять раз по сравнению с довоенным. Более чем в полтора раза возросло производство

сельскохозяйственной продукции. В годы социалистического строительства потребление на душу населения увеличилось в три раза, каждая третья семья переехала в новую квартиру.

Все свои достижения венгерский народ связывает с братской дружбой и всесторонним плодотворным сотрудничеством с Советским Союзом, другими странами социалистического содружества.

(ТАСС).

Текстильная фабрика КИШТЕКС в Будапеште — одно из старейших предприятий легкой промышленности Венгрии. За годы народной власти фабрика была полностью модернизирована, заново оснащена современным оборудованием, поставленным из Советского Союза и других социалистических стран.

Большинство работающих на фабрике — женщины. Для их детей здесь есть ясли и детский сад. В культурном центре предприятия к услугам работниц прекрасная библиотека, работают различные кружки.

На снимке: пока мамы на работе, за их ребятишками ухаживают заботливые няни.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

РИТМ ПЕРЕДОВИКОВ



На конвейере, где работает бригада сортировщиц, возглавляемая коммунистом Валентиной Константиновной Комиссаровой, идут тарелки. Разные: мелкие, глубокие, большие и малые. Забота у сортировщиц одна — определить сортность изделий, отбраковать негодные. Ритм конвейера жесткий — 25600 изделий на бригаду в смену. Такой результат достигнут давно. Когда есть «товар», как здесь именуют изделия из фарфора, бригада доводит сменный итог до 30 тысяч и более. Ритм конвейеру задают передовики соревнования.

В день Всесоюзного коммунистического субботника бригада коммуниста В. К. Комиссаровой решила отсортировать 32 тысячи фарфоровых тарелок.

С. ВАЛЕНТИНОВ.
На снимке: вожак передового коллектива коммунист Валентина Константиновна Комиссарова. Фото автора.

ПРИМЕР ВОЖАКА



Александра Васильевна Дегтярева — член городского комитета КПСС, секретарь партийной организации цеха № 7 завода шахтной автоматики.

Высока ответственность вожака, воспитателя. Прежде всего важен личный пример.

Александра Васильевна работает в цехе № 7 много лет. Сейчас она в смене мастера коммунисты Надежды Андреевны Кузьминой. Обслуживает три станка. Получила личное клеймо, чем особенно гордится. Штамповщица метизных деталей, она в прошлом году завершила свою пятилетку. Труд А. В. Дегтяревой отмечен Юбилейной ленинской медалью, ме-

далью «За трудовую доблесть».

Сейчас А. В. Дегтярева готовится со своими товарищами к Всесоюзному коммунистическому субботнику.

На снимке: А. В. ДЕГТЯРЕВА.
Текст и фото В. СИНЕВА.

У Знамени Победы

Из поездки в Москву возвратились одиннадцать молодых прокопчан, которые завоевали право быть сфотографированными у Знамени Победы.

Пять дней делегация находилась в столице. Ребята посетили Мавзолей В. И. Ленина, побывали на ВДНХ, познакомились с достопримечательностями столицы.

Особенно запомнилось было посещение Центрального музея Вооруженных Сил СССР. Здесь у Знамени Победы и сфотографировались победители социалистического соревнования — продолжатели славных традиций отцов и дедов.

О. ВОЛОДИНА.

О мужестве, героеизме

На шахтах, предприятиях и в учебных заведениях Центрального района прочитано 200 лекций, посвященных 30-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Перед рабочими выступают лекторы районного общества «Знание». Особенно активно работают первичные организации шахт «Ноградская», «Коксовая», «Северный Маганак». Горняки с интересом слушают лекции секретаря парткома шахты «Ноградская» Р. И. Умрюнца, слесаря этого же предприятия Н. З. Самохвалова.

Утренник скажок

Позавчера в детском клубе «Искорка», что по ул. Жолтовского, состоялся утренник скажок.

В зале собрались самые маленькие учащиеся школ №№ 33 и 72. Под гомон ребячьих аплодисментов прошел спектакль кукольного кружка под руководством И. С. Шаревич «Лесная сказка».

А потом была сказочная викторина. Для малышей вопросы не трудные — сказки они любят и знают.

В пятый раз

В Кемерове состоялось первенство областного совета «Динамо» по борьбе самбо. Две золотые медали завоевали прокопчане Александр Буравцов и Анатолий Алабашев.

Особенно радует победа Александра. Он в пятый раз стал чемпионом области. Выступая в весе 62 килограмма, Буравцов почти все схватки закончил чистыми приемами, одержал восемь побед.

НОВОСТИ



Фото МТИ — АПН.

К 30-ЛЕТИЮ
ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НАУКА И ТЕХНИКА

Автор этих воспоминаний — Николай Степанович Рыжихин — был призван в армию 17-летним пареньком. На годы службы пришла война. Демобилизовался лишь спустя несколько лет после Победы. Бывший солдат закончил школу, а потом институт. С тех пор его жизнь связана с горняцкой профессией. В семейных архивах рядом с фронтовыми наградами хранятся и те, что получены за трудовые дела.

ПО МНОГИМ признаком в то время чувствовалось: приближается к концу одна из самых величайших битв на нашей Земле — Великая Отечественная война.

Наши доблестные войска теснили врага на всех фронтах от Черного до Балтийского морей. В результате активных действий войск 1-го Прибалтийского фронта и выхода их к Восточному берегу Балтийского моря, в районе Клайпеды, а также выхода войск 2-го Прибалтийского фронта в районе Тукумса, Северная группировка армий в составе соединений 16—18 армий и армейской группы «Нарва» была изолирована от Восточной Пруссии.

Немецкое командование знало, что потеря Прибал-

тии. Обреченная на гибель, вся эта свора сопротивлялась с ожесточением.

На Литовском направлении участвовала в наступательных операциях 51 армия 1-го Прибалтийского фронта. Стрелковый полк 87-й стрелковой Краснознаменной Перекопской дивизии, в составе которой я в то время участвовал в боях, в феврале 1945 года занимал боевые позиции севернее местечка Преикулэ.

Получив команду, мы стали готовить себе окопы. Местность в Прибалтике низменная, и при незначительном углублении в землю уже появлялась вода. При ночных заморозках ощущение было не из приятных. Только с окончанием ночи и с наступлением вечерней темноты, так как местность хорошо просматривалась и обстреливалась, старшина роты доставляла нам в траншеи горячие обеды.

Мы все с нетерпением ждали сигнала на наступление. И вот пришел этот момент. 23 февраля 1945 года вступила

«разговор» артиллерия. Слева от нас, с опушки леса, дала несколько залпов «Катюша». Казалось, вся земля стонет под тяжестью взрывов и металла. Недаром фашисты называли советскую артиллерию смертью.

Как только закончилась артиллерийская подготовка, на немецкую оборону обрушилась мощь наших самолетов — «Илов». Но вот ракетный сигнал о начале атаки. Несмотря на ответный огонь врага, мы в считанные минуты оказались в траншеях противника и стали продолжать наступление вместе с другими частями в глубь вражеской обороны по направлению к Лиепае.

К вечеру были освобождены от немцев несколько хуторов и небольшая деревушка. По сторонам от дороги земля была изрыта воронками от бомб и снарядов, кругом трупы немецких солдат и офицеров, разбитые вражеские орудия, догорали некоторые постройки.

При освобождении деревушки многие немецкие

солдаты, в том числе и лейтенант 290-й пехотной дивизии Иоганнес Ясперс, сдались в плен. Не тот вид стал уже у немецких завоевателей, что был в начале войны.

По словам Ясперса, многие немецкие солдаты и офицеры не верили в победу Германии и считали, что война проиграна. Пропаганда Геббельса о новом оружии, посредством которого Германия якобы должна выиграть победу, не вселяла в них оптимизм, так как уже в первый раз они были очевидцами тех поражений, которые понесла Германия за последние два года.

Мы твердо верили, что скоро придет конец войне, и делали все для приближения часа Победы. Многие солдаты и командиры отдали свою жизнь, защищая нашу Родину. И час этот настал. Уже почти тридцать лет над нею мирное небо.

Н. РЫЖИХИН,
старший лейтенант
запаса.

ПО СССР

ЮЖНО-УКРАИНСКАЯ АТОМНАЯ

Коллектив треста «Донбассэнергострой», создавший на юге страны крупнейшие ГРЭС, приступил к строительству еще одного мощного предприятия энергетики — Южно-украинской атомной электростанции в Николаевской области.

На территорию будущего гиганта выведены землеройные машины, началось создание так называемой Пионерской площадки — первого объекта индустриальной базы.

МОРОЖЕНОЕ НА 69-Й ПАРАЛЛЕЛИ

Новое кафе — «Шоколадница» — открылось в Норильске.

Посетителям предлагаются отведать несколько сортов мороженого, молочные и фруктовые коктейли, горячий шоколад, кофе, чай, торты, сладкие пироги и блинчики.

Рестораны и кафе заполярного города — одни из лучших в Сибири. Жители города празднуют здесь свадьбы, отмечают дни рождения, приходят сюда с семьями, чтобы отдохнуть, послушать музыку.

КОНТРОЛЬ ЗА «ДЫХАНИЕМ» ЗЕМЛИ

В горах Заилийского Алатау началось строительство геофизической обсерватории «Медео» Академии наук Казахской ССР.

Площадка для нее отведена на высоте около 1700 метров над уровнем моря. Новая обсерватория завершит создание своеобразного «геофизического треугольника», предназначенногоДля регулярных наблюдений за различными проявлениями «дыхания» земных недр в зоне высокой сейсмической активности. Первая обсерватория этого комплекса — «Тургень» — уже работает в отрогах Заилийского Алатау.

Строительство второй — «Курты» — заканчивается в районе, где проходит граница между горами и песчаной пустыней южного Прибалхашья.

УНИВЕРСИТЕТ НАСТАВНИКОВ

Университет наставников открылся в молдавском городе Бендера.

На первом занятии перед слушателями выступил бригадир слесарей-сборщиков ленинградского электромашиностроительного объединения «Электросила» Герой Социалистического Труда С. С. Витченко. Он поделился опытом работы с молодежью.

К занятиям в университете приступили более 600 ветеранов труда. Программа, рассчитанная на два года, содержит основы педагогических знаний, теоретические вопросы коммунистического воспитания юношества.

(ТАСС).

ПО СССР

ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОВРАТАСЬ

БУДЕТ МНОГО ВСТРЕЧ

Когда наша группа туристов пришла к памятнику Свободы на горе Геллерт, в Будапеште, каждый поразился обилию цветов на постаменте. Живые, свежие, они предназначались советским воинам, погибшим в боях за освобождение Венгрии.

Всюду, где мы только ни были, мы видели, с какой заботой и вниманием венгерский народ относится к советским людям. Запомнились задушевные встречи на шахте в городе-побратиме Шальготаряне, в шахтерском музее, в сельскохозяйственном кооперативе. Венгры живо интересовались всем: культурой и бытом нашей страны, успехами и планами на будущее. Такие встречи оставляют теплые, радостные чувства.

Венгрия была отсталой страной, к тому же ее хозяйство почти целиком разрушила вторая мировая война. Теперь Венгрия — одна из самых развитых европейских стран, тесно связанная с социалистическими государствами, и прежде всего с Советским Союзом. Торговый оборот между двумя странами непрерывно расширяется и развивается.

Советские люди охотно покупают венгерскую обувь, одежду, галантерейные товары, продукты сельского хозяйства и пищевой промышленности. Так же встречают на венгерском рынке и советские товары. И каждый год сотни венгров едут по туристической путевке в СССР. И советские туристы — частые гости братской страны.

М. ТУРИИ,
внештатный
корреспондент

СЕГОДНЯ —

30 ЛЕТ СО ДНЯ

ОСВОБОЖДЕНИЯ

ВЕНГРИИ



НА СНИМАХ:

- ПАМЯТНИК СВОБОДЫ НА ГОРЕ ГЕЛЛЕРТ;
- ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЛОЩАДЬ ШАЛЬГОТАРЯНЯ;
- СОВЕТСКИЕ ТУРИСТЫ С ВЕНГЕРСКИМИ ДРУЗЬЯМИ.

Фото автора.

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Анна Ивановна Шихер сейчас на пенсии. Но связь с шахтой имени Калинина, на которой проработала десять лет, не порывает. Коммунист Шихер, выступая перед горняками, рассказывает о боях Великой Отечественной, в которых принимала участие. Особенно памятны ей события, связанные с освобождением Венгрии. И ее там помнят. По приглашению венгерских друзей Анна Ивановна побывала недавно в этой стране. Своими впечатлениями о поездке она делится с читателями «Шахтерской правды»:

— В годы Великой Отечественной войны мне, как и многим женщинам, пришлось прошагать в сорешили по дорогам нашей Родины от Прохорьевска, где была призвана в ряды Красной Армии, до Будапешта. Много было боев, в которых довелось участвовать. Есть и правительственные награды. Это орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги» и другие. Всего у меня семь. И среди них медаль «За взятие Будапешта».

Видимо, все знают о тяжелом сражении с фашистами в столице Венгрии, длившемся почти три месяца. Нелегко было взять этот город, превращенный гитлеровцами в крепость. Но победу одержали. И двинулись дальше — добывать фашистского зверя.

По приглашению венгерских друзей мне довелось не так давно побывать в этой стране. Тридцать лет назад воины Советской Армии ценой огромных жертв победили фашизм и создали условия для национального возрождения и процветания венгрии. В этом во время поездки сама убедилась.

Мы посетили Будапешт, Дунайварош, Вышеград, Эстергом, были на озере Балатон. Осмотрели много достопримечательностей, побывали на промышленных предприятиях

ях. В том числе на шахтах и крупнейшем в мире металлургическом комбинате в Дунайвароше. Успехи наших друзей производят сильное впечатление. Как было не порадоваться тому, что и мне довелось заложить фундамент в строительство новой жизни, которая пришла в Венгрию с освобождением от фашизма.

Успехами этими гордится весь венгерский народ. И, знаю, кому ими обязан, свято чтит память о живых и павших солдатах. Свидетельство тому много. Одно из них — вечная дань памяти героям, отдавшим жизнь за освобождение Венгрии (150 тысяч наших ребят пали в сражениях на ее земле). С каким любовью ухаживают они за их могилами, сколько монументов Советскому воину воздвигли!

В своей речи на XI съезде Венгерской социалистической партии Л. И. Брежнев, напомнив о том, что скоро венгерский народ будет праздновать 30-ю годовщину освобождения своей страны от фашистской тирании, сказал: «Вместе с вами эту торжественную дату отметят народы Советского Союза, других братских социалистических государств, все друзья новой Венгрии».

И вот этот день пришел. Я знаю, к могилам русских, что по всей венгерской земле раскиданы, будут возложены венки, букеты цветов, и алые ленты к каждому из них укажут точный адрес тех, кто склоняет головы перед Подвигом. Все вместе они сольются в единый адрес Памяти — от благодарных венгров.

И мы в Прокопьевске отмечаем этот день. Трудовым салютом в честь 30-летия Великой Победы приветствуем освободителей Венгрии, ее народ, успешно строящий в своей стране социализм.

Беседу вел
Л. НАРИЦЫН,
участник Великой
Отечественной войны.

КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

С ПОМОЩЬЮ НОВАТОРОВ

Рационализаторы шахты имени Калинина за 4 года девятой пятилетки внесли 482 рационализаторских предложения. Внедрено в производство 429. Экономический эффект — 982,5 тысячи рублей при обязательствах на пятилетку миллиардов рублей.

На шахте много энтузиастов технического прогресса. Первичная организация ВОИР насчитывает 530 рабочих и ИТР. Среди них 160 горняков занимаются рационализаторством.

Взять хотя бы механика технологического комплекса Алексея Федоровича Уварова. В сургутский военный 1944 год пришел он на шахту 14-летним пареньком. Работал учеником слесаря на горном подземном участке. С 1946 года он — слесарь технологического комплекса. Сегодня за его плечами 31 год шахтерского труда. Без отрыва от производства учился в вечерней школе, а затем окончил Прокопьевский горный техникум.

Механик технологического комплекса коммунист А. Ф. Уваров — один из активнейших рационализаторов. За 10 лет внедрил более 30 предложений, которые дали шахте немалую пользу. Только в этом году по его предложению проведена частичная реконструкция ленточного породного конвейера. Экономический эффект составил почти 9000 рублей. Недавно А. Ф. Уварову присвоено звание «Отличник изобретателей и рационализаторов 1974 года». Сейчас Алексей Федорович работает над тем, чтобы упростить подачу угля от скрепового ствола до угольного склада. Внедрение этого предложения (а оно уже на грани осуществления) повысит производительность труда на техническом комплексе, умень-

шил расход транспортерной ленты и почти на 300 киловатт — электроэнергии.

На шахте работает общественное конструкторское бюро, которое только за 1974 год разработало и внедрило девять предложений с экономическим эффектом 23000 рублей. В 17 комплексно-творческих бригадах активно занимаются новаторством 150 рационализаторов. Эти бригады — настоящие ускорители технического прогресса. За четыре года девятой пятилетки ими разработано 70 рационализаторских предложений с экономическим эффектом в 60 тысяч рублей.

Наиболее ценные предложения — «Рациональный способ разделки сопряжений», «Эффективный способ крепления устья скважин», «Эффективный способ орошения подготовительного забоя». С их внедрением улучшились условия ведения горных работ в забое, увеличилась производительность труда, повысилась его безопасность.

Высокая оценка труда новаторов Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым, выраженная в приветствии изобретателям и рационализаторам Советского Союза, вызвала новый приток творческой активности у горняков нашей шахты.

С начала года рационализаторы подали 29 предложений. Внедрено 14. Экономический эффект от внедренных работ составил 69 тысяч рублей.

Социалистические обязательства в создании фонда пятилетки рационализаторов шахты намерены выполнить к 30-летию Великой Победы.

А. КСЕНЗОВ,
председатель первичной организации
ВОИР шахты
имени Калинина.

проход дни горных выработок на шахтах с крутым падением пластов. Отбитая порода специальным устройством сбрасывается в выработанное пространство. Производительность труда проходчика при этом в 3—4 раза выше достигнутой при прохождении выработок буро-взрывным способом. Новый комбайн найдет широкое применение на шахтах, где залегают маломощные крутые пласти.

☆ ☆ ☆

Во Всесоюзном научно-исследовательском и проектно-конструкторском угольном институте (г. Караганда) разработан исполнительный орган проходческого комбайна, работающий на принципе образования щелей в забое и отрыва целиков от массива.

Он включает в себя оригинальную систему пылеподавления с одновременной интенсификацией резания горных пород. Режущий диск проходческого комбайна предусматривает оснащение его как твердосплавными резцами, так и алмазными сегментами, что позволяет разрушать крепкие породы. Разработка ученых принятия за основу при проектировании проходческого комбайна 4ПП-6, осуществляемого институтом ЦНИИподземмаша в Москве.

Подготовила
Т. ТОДОРОВИЧ,
сотрудник отдела
научно-технической
информации КузНИИ.

Завершены испытания нового комбайна ПКВ-1, разработанного в Донецком научно-исследовательском угольном институте и изготовленного на Горловском экспериментальном заводе этого института.

Он предназначен для



30
ЛЕТ
МИРА
1945-1975

БОЕВЫЙ ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКОВ

Вражеские танки все ближе и ближе подходили к нашему наблюдательному пункту. Следом за ними двигались немецкие автомашины. Кругом разились снаряды, свистели осколки. Со всех сторон трещали автоматы. В такой обстановке наши разведчики Мурзин, Кузенко, Шлыков и Батурин

уверенно продолжали вести наблюдение за действиями врага. То и дело они докладывали командиру подразделения гвардии майору Алифанову о продвижении немецких танков и пехоты.

Воспользовавшись тем, что наша артиллерия на время прекратила огонь, гитлеровцы направили

свой удар на разведчиков. Гвардейцы решили достойно встретить врага и открыли яростный огонь из автоматов. Разгорелся жаркий бой.

У гвардейцев на исходе патроны. Тогда гвардии старший сержант Кузенко подполз к убитому гиглеровцу и взял у него автомат. Отважный развед-

чик стал бить из немецкого автомата по немцам.

Стойкость победила. Разведчики выдержали нападок противника и заставили его откатиться назад. Из личного оружия они уничтожили 20 немецких солдат.

В. КУРГАНСКИЙ,
гвардии старший
сержант.



Вперед, на Запад!

По роду своей деятельности мне приходится общаться с молодыми людьми, поступающими на работу на шахты. Каждая встреча, как правило, убеждает, сколь разнообразен круг интересов, уровень знаний молодых рабочих. Много среди них любителей шахмат, спортсменов, фотографов, кни-

незачем ему, оказывается, ходить в кино и в театр, в библиотеку и на стадион. Конечно же, и вопрос о цели жизни является неопределенное: «Живу, и все. Кому какое дело?»

Кому до него дело? Нам всем. Всему нашему советскому обществу неизвестна судьба этого

иных фильмов советского киноискусства на каждой шахте? Пропаганда кино — единственная мера воспитания. И на стыке рабочих смен сотни трудящихся останутся смотреть фильм и не поспешили с лождругом — субъектником «обрасываться» на очередную попойку.

До обидного мало организуют участковые профкомитеты в выходные и воскресные дни семейные выезды на природу, коллективные выходы в театр, на концерт, в цирк. А если и организуют, то, к сожалению, нередко это мероприятие дополняется и коллективной... выпивкой. И что же? Назавтра шахтеры спускаются в забой с «тяжелой» головой. И говорят они уже не о впечатлениях от концерта или спектакля, а все больше про «неофициальную» часть мероприятия.

Согласна я и с тем, что в городе необходимо чаще, чем раз в год, устраивать художественные выставки, фотовыставки. Необходимы встречи рабочих коллектизов с писателями, поэтами, замечательными людьми. Почаще надо приглашать хорошие коллективы артистов эстрады, чтобы каждый воскресный день можно было пойти в наше городце на новое интересное представление.

Неплохо зарекомендовали себя туристические трехдневные поездки. Они, как правило, организуются в Ленинград, Москву, в другие города-герои, в столицы союзных республик. Но очень нерешительны организаторы досуга трудящихся в разработке интересных маршрутов.

Всем нам, прокопчанам, очень хочется, чтобы наш рабочий город жил полноценной жизнью не только в трудовые будни, но и в выходные дни.

Т. СОТНИКОВА,
инструктор КРО.
Шахта «Центральная».

ХОТИТЬ ПИСЬМО

НЕ ОПУБЛИКОВАНО

● В коллективном письме работницы фабрики индишива одежды сообщили о недостойном поведении на рабочем месте раздатчицы столовой № 10 З. И. Бардаковой.

«Жалоба трудящихся разбиралась на собрании работников столовой № 10 в присутствии начальника общепита орса И. Н. Юриной, — отвечает редакции начальник орса «Прокопьевскому» П. И. Бидник. — Факты подтверждены. Тов. Бардакова наказана в административном порядке приказом по орсу».

● «В обязательном порядке продаются лотерейные билеты в магазине «Рассвет», что на Красной Горке, — писал в редакцию А. А. Мухутдинов. — Почему нарушаются принцип добровольности?»

Ответ на этот вопрос редакция получила из отдела торговли горисполкома:

«Факты, — говорится в нем, — имели место. Заведующая бакалейно-кондитерским отделом Марченко и старший продавец Тейко за грубое нарушение продажи лотерейных билетов строго предупреждены. Директору магазина Шарий указано на слабую воспитательную работу в коллективе.

Внештатному отделу торговли Центрального райисполкома поручено усилить контроль за соблюдением правил советской торговли.



К 70-ЛЕТИЮ М. А. ШОЛОХОВА

Прославленному автору «Тихого Дона», «Поднятой целины», лауреату Ленинской и Нобелевской премий, академику Михаилу Александровичу Шолохову 24 мая исполняется 70 лет.

В Москве работает Всеобщий юбилейный комитет, в который вошли видные государственные и общественные деятели, писатели, ученые, мастера культуры и искусства. Для участия в чествовании юбиляра приглашены зарубежные писатели.

Институт мировой литературы им. А. М. Горького

Академии наук СССР созывает научно-теоретическую конференцию «Творчество М. Шолохова и мировая литература». Научная конференция состоится в Институте русской литературы Академии наук СССР (Пушкинский дом).

К юбилейной дате издательство «Художественная литература» массовым тиражом выпускает «Тихий Дон» и «Судьбу человека», издательство «Советский писатель» — сборник избранных произведений, издательство «Правда» — 1-й том

Союз художников

СССР организует выставку «Творчество М. А. Шолохова и советская графика». Министерство культуры СССР готовят декаду театрального искусства, выпуск грампластинок, книжные выставки. Госкино СССР организует в дни юбилейных торжеств демонстрацию художественных фильмов, поставленных по произведениям писателя. Состоится премьера картины «Они сражались за Родину».

Большие литературные вечера пройдут во дворцах культуры, клубах,

крупных массовых библиотеках, вузах и школах, в цехах предприятий, в армейских подразделениях. В печати, по радио и телевидению выступят видные писатели, критики, литераторы.

На родине писателя — в станице Вешенской Ростовской области будут проведены юбилейные торжества. И наконец, 23 мая состоится торжественный вечер в Москве, в Государственном академическом Большом театре Союза ССР.

А. ГРЯЗНОВ,
корреспондент АПН.

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Новая цветная широкоскринчная кинокомедия — Рогатый бастион (10, 12, 14, 16-15, 18-15, 20, 21-45). Хроника — Селигер, любовь моя! (14). Последний день зимы (9-30, 11-30, 20-30). Хроника — 10 лет космической эры (13-30).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Дума о Ковпаке (9, 10-50, 12-40, 14-30). Свадьба по доверию (16-20, 19-45). Новый цветной художественный фильм — Как это случилось? (18, 21-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Белая дорога (16, 18, 20). Для детей — Дай лапу, друг! (14). Хроника — Имя им — солдаты (20).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Хлеб и шоколад — только для взрослых (18, 19-40, 21-40). Петки-лавочки (12, 16-10). Для детей — Отроки во Вселенном (10, 14). Хроника — Лебединая песня (19-40).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Семь невест ефрейтора Збруева (10, 14-10). Герцог Боб (12, 16, 18, 20, 22). Хроника — Собственное мнение (12, 20).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Невинные убийцы (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Оцеола (10, 14-10). Хроника — Земля, на которой я частвлив (12, 19-50).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. Небо со мной (15, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Моя дорогая Клементина (17-15, 19). Смелые люди (11, 15).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. Жертва интриги — только для взрослых (13, 17, 19, 21). Для детей — Остров сковориц (11, 15).

ГОРОДСКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 35 объявляет набор учащихся по специальности проходчик горизонтальных выработок. Срок обучения — шесть месяцев, стипендия 132 рубля в месяц, дополнительно во время производственной практики учащиеся получают 33 процента зарплаты.

Принимаются юноши в возрасте 18 лет и демобилизованные из рядов Советской Армии.

Начало занятий с 16 апреля.

ДРАМТЕАТР приглашает на работу рабочих сцены и столяра.

В СВЯЗИ С ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЕЙ временно закрыт проезд с Тыргана на свалку мусора, расположенную за паднее поселка Известковый.

Мусор и промышленные отходы из района Тыргана разрешается вывозить на свалку в поселок Красная Горка.

СОВЕТ УЧЕТ «ПРОКОПЧАНКА»

УБРАНСТВО КУХНИ

С чего начать? Не спешите в магазин за декоративными блюдами или чеканкой, оглянитесь вокруг. Постарайтесь интересно разместить имеющиеся на кухне предметы.

Белоснежная эмаль ходильника, сверкающий никель чайника и кофейника, свет лампы, смягченный матовым рассеивателем, — все это придает кухне особую прелесть.

Любимую старую кастрюлю и сковороду с погнутой ручкой уберите в шкафчик. Пускай эти привычные удобные вещи всегда будут под рукой, но не на виду. Специи, соль, сахар и крупы пересыпьте из разнообразных банок в специальные коробочки.

Разумно поставленные старые вещи могут стать украшением кухни. Можно извлечь из шкафа старинный расписной поднос, с антресолей достать медную ступку. А если вы под горячую руку не выбросили бабушкин самовар, то считайте, что вам просто повезло.

Украсить кухню развесанные на стене связки золотистого лука, гирлянды сухих грибов.

КАК ВЫБРАТЬ И ПОВЕСИТЬ ШТОРЫ?

Штора должна рассеивать солнечный свет, затемняя при необходимости комнату днем, поглощая уличные шумы, защищая от сквозняков.

Для гардин лучше всего брать легкие прозрачные ткани светлых тонов. Занавески, которые обычно вешают на створки окон, можно делать из яркого ситца.

Хорошо иметь два комплекта штор: летние из плотной легкой невыгорающей ткани и зимние из более тяжелой.

Если расстояние над окном невелико, карниз укрепите вплотную к потолку и закройте его со стороны комнаты деревянным экраном. Экран можно окрасить, а за ним разместить лампы дневного света, которые дают ровный свет на штору и потолок.

Длина шторы может быть от потолка до пола. Когда под окном нет батареи отопления или она закрыта красивым экраном, можно делать штору короткой.

В. РЕЗИН,
художник-конструктор.

Леонова, рассказчица, пожалуйста, что вы знаете по данному делу, — сказал судья.

С передней скамьи с трудом поднялась сгорблена, убитая горем женщина. Из-под сбившегося платка виделись взлохмаченные седые волосы. По залу пробежал тихий шепот: «Мать, наверное. А может, теща». Женщина глубоко вздохнула, начала говорить:

— В воскресенье мой сын почти целый день был дома, а под вечер собрался к Васильеву, то есть к зятю моему. Оттуда уже не вернулся. Губы ее задрожали, на опущших щеках показались слезы. Она всхлипнула и, наклонив голову, опустилась на сиденье.

Шел показательный суд. Зал был переполнен. Внимание присутствующих было приковано к матери потерпевшего. Ей сочувствовали, ее жалели, да и как можно оставаться равнодушным к такому горю! У женщины отняли единственного сына. И кто отнял? Свои же, родные!

Васильева обвиняли в умышленном убийстве шурина — Леонова. Свой поступок он объяснял тем, что был в нетрезвом состоянии, потерял над собой контроль. Выступая свидетелем, жена обвиняемого рассказывала, что ее покойный брат был отпетым пьяницей, бездельником, жизнь которого протекала в поисках веселых развлечений.

В обвинительной речи прокурор отметил:

— Только нетрезвое состояние послужило причиной трагического финала.

Да, Леонов часто пил, в пору расцвета своей жизни оказался на пагубном пути. Но почему? Ведь не родился же он пьяницей и тунеядцем. И тут стоит оглянуться назад, вспомнить прошлое.

Жила семья — муж, жена, двое детей — сын

НА ТЕМЫ МОРАЛИ ЧТО ПОСЕЕШЬ, ТО И ПОЖНЕШЬ

и дочь. Благоустроенная квартира, приличная зарплата. Кажется, все располагало к нормальной, хорошей жизни. Но жили старшие Леоновы по своим законам, почти ежедневно устраивали веселительные попойки, не задумываясь о будущем своих детей.

Роскошная жизнь требовала уйму денег. Зарплаты постоянно не хватало, нужен был способ изыскивать средства. Леоновы не брезговали ничем. Приглашали к себе подвыпивших товарищей по работе или случайных встречных, поили допьяна за их же деньги, потом выпроваживали. А на другой день не хотели разговаривать со вчерашними гостями, приходившими искать исчезнувшую полочку.

Старший Леонов дошел до того, что, если ему не удавалось достать деньги на выпивку, брал

и не думал отдавать. Спор перешел в ссору. Выражались нецензурными словами, оскорбляли друг друга. И вдруг Васильев, тоже был пьян. Подгретые оба спиртным, они затеяли спор из-за денег, которые Леонов обманом путем взял у родственника Васильева, пропили их и не думали отдавать. Спор перешел в ссору. Выражались нецензурными словами, оскорбляли друг друга. И вдруг Васильев, не вытерпев, схватил подвернувшийся под руку столовый нож и ударил гостя. Тот упал на диван.

Через несколько минут

Васильев добровольно пошел в милицию. Вызванная «скорая» зафиксировала смерть Леонова.

Так один лишился жизни, другой — восьми лет свободы.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

ПОКОНЧИТЬ НА ВСЕГДА

— ликвидировать оспу в СССР.

Основываясь на опыте ликвидации оспы в своей стране, Советский Союз стал инициатором борьбы с нею во всем мире. В результате осуществления программы, принятой Всемирной ассамблей здравоохранения в 1966 году, заболеваемость оспой значительно снизилась. Если в 1967 году она регистрировалась в 42 странах, то в 1972 году в 17 и в 1973 году — только в 11-ти. Но пока оспа не искоренена во всем мире, завоз ее возможен в любую страну. Вот почему, несмотря на отсутствие у нас оспы, прививки против нее обязательны.

Используется для прививок высокоеффективная сухая вакцина. Ее прививают детям в возрасте одного года.

Повторные прививки — ревакцинации — проводятся в 8 и 16 лет, а отдельные категории работающих (например, медицинские работники, работники аэропортов, гостиниц и др.) подвергаются периодическим прививкам.

кам через 5 лет. После прививки запрещаются купание, ванны, посещение бани. Необходимо чаще менять нательное белье. Рубашки должны быть с рукавами, покрывающими всю руку, чтобы предохранить от повреждений больное место. Температура, особенно жаркие летние месяцы, способствует появлению осложнений, поэтому нельзя в это время находиться на солнце. Чрезмерная физическая нагрузка и занятия спортом в этот период недопустимы.

В целях предупреждения заноса инфекции из-за рубежа проводится вакцинация всем, кто выезжает в неблагополучные по оспе страны.

Человеку, получившему прививку, оспа не угрожает.

Н. ЖИГАДЛОВА,

зав. эпидотделом
Зенковской
санэпидстанции.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ВЕТОФОР ЕЖЕНЕДЛЬНЫЙ ОБЗОР ДОРОЖНО- ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано четыре автодорожных происшествия.

Водитель автомашины «ЗИЛ-130» шахты «Центральная» Селиверстов, ранее уже совершивший дорожную аварию, 24 марта, после смены, весело проводил свой досуг. А вечером решил добраться до дома на запрещенном за них автомобилем. Селиверстов своим ключом открыл гараж и, не имея при себе водительских прав, в 23 часа поехал в сторону поселка Маганак. Кстати сказать, несмотря на неоднократные угоны транспортных средств, руководство шахты «Центральная» по-прежнему не принимает мер для охраны гаражей. Двигаясь по улице Пионерской, Селиверстов сворвал из гаража и, не имея при себе водительских прав, в 23 часа поехал в сторону поселка Маганак.

Кстати сказать, несмотря на неоднократные угоны транспортных средств, руководство шахты «Центральная» по-прежнему не принимает мер для охраны гаражей. Двигаясь по улице Пионерской, Селиверстов сворвал из гаража и, не имея при себе водительских прав, в 23 часа поехал в сторону поселка Маганак.

Л. САРИНА,
следователь УВД
горисполкома.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03

Тираж 42551
Заказ 4085
ОП13547

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

Прокопьевское полиграфическое производственное объединение Управления

издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома